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RRB NTPC Previous Year Paper 10 _(Hindi )  
 

Q1.  भारत  पहली  टइालटेसे  कौन-सी ह?ै 
(a) INSAT 2B 
(b) GSAT-7 
(c) GSAT 6 
(d) IRS-1A 
 
Q2.  नीचे दो कथन  के बाद दो  I और II  गए   गए  को  मानना ह,ै भल ेही वे   से 

  होते  
कथन :   
A:  सभी मदर टआं    
B: सभी टआं  जीडले    
िन कष :   
I. सभी जीडले  मदर   
II. सभी जीडले  टआं    

    से कौन-सा  गय े  का णरसनुअ  करता ।ैह  
(a) केवल  I णरसनुअ  करता ह ै  
(b) केवल  II णरसनुअ  करता ह ै
(c)   I और II णरसनुअ  करते   
(d) न  I न ही II णरसनुअ  करता ह ै  
 
Q3.    से कौन-सा तापनुअ  सबसे बड़ा ह?ै  
(a) 7:15 
(b) 15:23 
(c) 17:25 
(d) 21:29 
 
Q4.     से िवषम का चयन   
(a)   
(b) चावल  
(c)   
(d)   
 
Q5.  भारतीय रेलव े के    _______  िडज़ाइन  गया 
।ैह  

(a) TCS 
(b) CRIS 
(c) Google 
(d) CMS 
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Q6.  चाक का रासायिनक नाम   गया ह?ै  
(a)   
(b)   
(c)   
(d)   
 
Q7.  2016 के    होने वाली  कजै    िलिखत ीरैह  पॉटर    का नाम  ह?ै 
(a) ीरैह  पोटर डंए     
(b) ीरैह  पोटर डंए  ीलडडे    
(c)   डंए  रयेव  तो फाइंड मदे   
(d) द  ऑफ़ बीडल द   
 
Q8.   3.5x=0.07y ह,ै तो [y-x / y+x]का    
(a) 51/49 
(b) 49/53 
(c) 49/51 
(d) 53/57 
 
Q9.  भारतीय नादनुअ  के नाधविसं  का  29   से कौन सा अिधकार ह?ै 
(a)   सजा के धबंसं     
(b) मानव  आवागमन  ह ै
(c)  के  का  
(d)  आधार पर  को  करना 
 
Q10.  X का 150%  ,  X सबसे छोटी  ह ै िजसे 6, 7, 8, 9 और 12 से िवभािजत  जाता ह,ै तो  
2, 3, 4, 5 और 8 लफषशे   होता ।ैह  
(a) 750 
(b) 500 
(c) 1000 
(d) 1200 
 

Q11.   

(a)  

(b)  

(c)  
(d)  
 
Q12.  MATHEMATICS,  NUMBERS से तधिबंसं  ह ैउसी  HISTORY _________ से  ।ैह  
(a) EVENTS 
(b) PEOPLE 
(c) WARS 
(d) DATES 
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Q13.      कबुसफे     थी?  
(a) 2002 
(b) 2004 
(c) 2008 
(d) 2009 
 
Q14.  ओजोन का रासायिनक   ह?ै  
(a)  
(b)  

(c)  

(d)  
 
Q15.  नीच ेएक अिभकथन (A) तथा एक तक (R) दया गया है।  
अिभकथन(A):  कृिष के िलए    होते ।ैह  

(R):   को बारीक   िवभािजत करते  तथा उसे नरम बनाते  
सही  का चयन -  
(a) A  ह ै  R  ।ैह  
(b) A  ह ै  R  ।ैह   
(c) A तथा R    तथा R,  A  सही  ।ैह   
(d) A तथा R     
 
Q16.  सील   को  कहा जाता ह?ै  
(a) Bark 
(b) Moo 
(c) Screech 
(d) Growl 
 
Q17.  दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से      
7528: 5362 �  4673:? 
(a) 2351 
(b) 2541 
(c) 2507 
(d) 2531 
 
Q18.   STUDENT को 103 के     जाता ह,ै SCHOOL के 
िलए   कूट ह?ै 
(a) 72 
(b) 27 
(c) 37 
(d) 73 
 
Q19.   ‘P’ का  ‘भाग’, ‘T’ का  ‘जोड़’, ‘M’ का  ‘घटा’ तथा ‘D’ का  
‘ ाणगु ’ ह,ै तो   का मान  होगा? 
12 M 12 D 28 P 7 T 15 
(a) –21 
(b) 15 
(c) 30 
(d) –15 
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Q20.  2015  लसिसे -द लॉयन   करने वाला  तदं   कौन था?  
(a) जॉन वॉकर 
(b) ीरगै    
(c)  र 
(d)   
 
Q21.   भोजन से िमलने वाली   को    मापा जाता ह?ै  
(a) कैलोरी 
(b)  
(c) फैट 
(d)  
 
Q22.  एक  के शरीर   लीटर  होता ह?ै 
(a) 3 
(b) 4 
(c) 5 
(d) 6 
 
Q23.  वीिडयो मेग  के जनक के    जाना जाता ह?ै 
(a)    
(b) इमाइल  
(c)  डीजल 
(d)  एच. रयबे   
 
Q24.   ातीनसु  अपने  से 75/4 % अिधक आय  करती ह,ै तो    ातीनसु  का  उससे 
लगभग  % कम आय  करता ह।ै 
(a) 16% 
(b) 14% 
(c) 25% 
(d) 11% 
 
Q25.   एक  के कोण 2:3:7 के तापनुअ   , तो सबसे कोण का सबसे छोट ेकोण से तापनुअ    
(a) 7:2 
(b) 2:3 
(c) 7:1 
(d) 3:5 
 
Q26.   का टबै  बनाने के िलए   लकड़ी का उपयोग  जाता ह?ै 
(a) सागवान 
(b) िवलो  
(c) सँाब  
(d) शीशम 
 
Q27.  नीचे  गए   से कौन सा रासायिनक  को     करता ह?ै  
(a)  
(b) ीरटबै  
(c)  जनरेटर  
(d)  
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Q28.  एक कोण, इसके करपूसं  कोण के ½ से 30° अिधक ।ैह  बड़े  तथा छोट े  के बीच का रतअं     
(a) 10° 
(b) 20° 
(c) 30° 
(d) 25° 
 

Q29.   
(a) (x–1) 
(b) (x+1) 
(c) (x–1) और (x+1)   
(d) न तो (x–1) न ही (x+1) 
 
Q30.  पानीपत  तीसरी लड़ाई  अहमद शाह  के साथ   ?  
(a) लग़मु   
(b) लोदी 
(c) मराठा 
(d) िखलजी 
 
Q31.    से कौन-सा  सगै   ह?ै 
(a)   
(b) नेथीम  
(c)  
(d)  
 
Q32.  तारे   से  बने होते ? 
(a)  और  
(b)  और  
(c)  और हीिलयम 
(d)  और हीिलयम 
 
Q33.  भारत के िवभाजन  घोषणा   तारीख को  गई थी? 
(a) 15  1947 
(b) 3 नजू 1947 
(c) 17 ईालजु  1947 
(d) 1 ईालजु  1947 
 
Q34.  6 महीने के िलए  50  पर  10 सेपै     दर से साधारण 

    
(a) 35   
(b) 40  
(c) 25  
(d) 30  
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Q35.  दो  5:6 के तापनुअ   । जब   6 को जोड़ा जाता तो तापनुअ  7:8 हो जाता ह ैतो  - 
(a) 10 तथा 12 
(b) 20 तथा24 
(c) 15 तथा 18 
(d) 5 तथा 6 
 
Q36.    गए:  + और ÷ तथा  2 और 4 को आपस    जाते , तो   से कौन सा सही 
होगा? 
(a) 4 + 2 ÷ 6 = 1.5 
(b) 2 + 4 ÷ 6 = 8 
(c) 2 + 4 ÷ 3 = 3 
(d) 4 ÷ 2 +3 = 4 
 
Q37.    का     गया था?  
(a) िविलयम   
(b) फसेोज   
(c) ीरैह   
(d)  डायसन  
 
Q38.   BORDER को  579649 के     जाता ह,ै तो ORDER को      जाएगा?  
(a) 79469 
(b) 79649 
(c) 76949 
(d) 79667 
 
Q39.  रोग िसरोिसस शरीर के  गअं  को  करता ह?ै 
(a)  
(b) यकृत 
(c)  
(d)  
 
Q40.  दो   गित के  का तापनुअ  11:9 ।ैह   ीरसूद  बस 15 टेघं   270 .  ीरूद  तय करती ह,ै तो पहली बस 

 गित ह?ै 
(a) 23 / ाटघं  
(b) 11 / ाटघं  
(c) 2 / ाटघं  
(d) 22 / ाटघं  
 
Q41.  1947  पहला  बजट    था? 
(a)  ीधँाग   
(b) मोरारजी  ईासदे  
(c) आर. के. मखमुनश   
(d) जॉन मथाई 
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Q42.  पहला एसएमएस   पर ाजभे  गया था? 
(a) लटेरयए  
(b) वोडाफोन 
(c) नोजीरेव  
(d)   
 
Q43.  McAfEE एक –––––––– ।ैह  
(a) सरयावीटंए   
(b)  भाषा  
(c) टपुटउआ  िडवाइस  
(d)  िडवाइस  
 
Q44.  नीचे एक अिभकथन (A) तथा एक  (R)  गया ।ैह   
अिभकथन (A): भारत  ,  से  ।ैह   

 (R):  सरकार   ह ैतथा   के   सहायक ।ैह  
सही  का चयन -  
(a) A  ह ै  R  ह ै  
(b) A  ह ै  R  ह ै  
(c) A तथा R    तथा R,  A  सही  ।ैह   
(d) A तथा R     
 
Q45.   तथा   आय ुका लफनणगु  120 ।ैह     तीन ानगु  आय,ु   आय ु से 2  अिधक ह,ै 

  आय ु    
(a) 18 
(b) 20 
(c) 24 
(d) 16 
 
Q46.  एक थोक  एक वाटर  को 40%  हािन पर ातचबे  ह।ै     125     
जाती ह,ै तो थोक  को 10% का लाभ  होता ।ैह   का    था? 
(a) 250   
(b) 225  
(c) 275  
(d) 300  
 
Q47.   IRON को GOKI के   िलखा जाता ह,ै तो KNIFE को   
िलखा जाएगा?  
(a) IKAEY 
(b) IEKAY 
(c) IKEAY 
(d) IAKEY 
 



8 www.bankersadda.com       |    www.sscadda.com        |       www.careerpower.in       |      www.a dda247.com  

 

Q48.   सनिटे  िखलाड़ी को  णषभू   2016 से   गया ह?ै  
(a) सािनया   
(b) रडंएलि  सपे  
(c) शेहम  तिपभू  
(d) रोहन  
 
Q49.  ATM का   ह?ै 
(a) Any Time Money 
(b) Automated Teller Machine 
(c) Automatic Talking Media 
(d) Analog Time Machine 
 
Q50.  िवजय को 12 नपे  नेचबे  पर, 2 नपे  के   के समान लाभ  होता ।ैह  उसका लाभ %  ? 
(a) 15% 
(b) 20% 
(c) 18% 
(d) 12% 
 
Q51.   के   राजा भोज  शंवजार  से  था?  
(a)  
(b) चोल 
(c) परमार 
(d) पाल 
 
Q52.  दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से     
Mother : Child �  Cloud :? 
(a) Rain 
(b) Thunder 
(c) Water 
(d) Weather 
 
Q53.   एक आबादी का मानक िवचलन 7 ह,ै आबादी िवचरण  होगा? 
(a) 14 
(b) 21 
(c) 49 
(d) 28 
 
Direction s (54 - 56) :    को  तथा इस पर   के  ।येजिीद   
एक   छह     एक लगयु  के माता-िपता तथा उनके   ,राजू का  ह ैतथा इलामती,  

   ।ैह  , रानी    ह ैजो इलामती  माता ह ैतथा बानू,   माता ।ैह  
 
Q54.     मिहला  ? 
(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d)    जा सकता  
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Q55.    से कौन सा ,  के माता-िपता ? 
(a) राजू तथा बानू 
(b)  तथा बानू 
(c) राजू तथा रानी  
(d)  तथा रानी  
 
Q56.   तथा इलामती  एक रेसूद  से    ? 
(a)  
(b) माता तथा   
(c) मदर तथा   
(d)    जा सकता 
 
Q57.  2000   एक धनरािश   40%  तजिोयसं   जाती ।ैह    पर तीसरे  के   
गणना   
(a) 1500 
(b) 1600 
(c) 1568 
(d) 1750 
 
Q58.   2015   अपने  ‘ए   ऑफ़ नेवसे  ’ के िलए  नमै  रकबु    ? 
(a)   
(b)    
(c)  अिडग 
(d) ई. ओ.  
Directions (59- 61): िन िलिखत ,  नीच ेदी गयी सूचना  पर आधा रत ह: 
एक   को  होता ह ै  इसके 170   से, 115  इंिडयन  पढ़ते ,  110  द  
पढ़ते  तथा 130   ऑफ़ इंिडया पढ़ते  साथ ही 85  इंिडयन  तथा  ऑफ़ इंिडया पढ़ते , 
75  इंिडयन  तथा द  पढ़ते , 95  द  तथा  ऑफ़ इंिडया पढ़ते  तथा 70  सभी तीन 
पढ़ते  
 
Q59.    केवल द  पढ़ते ? 
(a) 5 
(b) 10 
(c) 25 
(d) 35 
 
Q60.    इंिडयन  तथा  ऑफ़ इंिडया पढ़ते   द 

  पढ़ते ?  
(a) 10 
(b) 20 
(c) 15 
(d) 30 
 
Q61.    केवल इंिडयन  पढ़ते ? 
(a) 15 
(b) 25 
(c) 5 
(d) 10 
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Q62.   
(a) 4 
(b) 0 
(c) 2 
(d) 1 
 
Q63.  ाखसू      नौकरी गारंटी योजना (MGNREGA) के तहत        
गयी ह?ै  
(a) 10  
(b) 25 
(c) 40 
(d) 50 
 
Q64.   शरेसु   एक    14528 को िवभािजत करने पर भागफल 83 तथा लफषशे  3  होता ।ैह  भाजक 

 ह?ै 
(a) 165 
(b) 185 
(c) 195 
(d) 175 
 
Direction s (65 - 67) :  तािलका का    तथा नीचे  गय े  के  दीिजय:े 

 तािलका , 2010 से 2012 तक छह        को  गया ह:ै  

 
 
Q65.  2010 ,  P   रािश 80 लाख  थी। 2012  समान    रािश  थी?  
(a) 76.8 लाख 
(b) 78.6 लाख 
(c) 80 लाख 
(d) 74 लाख 
 
Q66.  2011 ,   T   रािश,  2012    का   थी? 
(a) 113 
(b) 109 
(c) 105 
(d) 101 
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Q67.  2012 , कौन से      से अिधक  ? 
(a) R 
(b) P 
(c) T 
(d) Q 
 
Q68.  लीनसु  तथा गोपाल एक   रादेझास   लीनसु  ने 9 महीने के िलए  20,000  शेवनि   तथा गोपाल ने 
12 महीने के िलए  30,000  शेवनि   60,000  के कुल लाभ  से लीनसु  का    
(a) 15000   
(b) 18000  
(c) 25000  
(d) 20000  
 
Q69.  एक िवतरण का  11 ह ैतथा मानक िवचलन 5 ।ैह  कंाणगु   का मान  ह?ै 
(a) 45.45% 
(b) 35.35% 
(c) 25.25% 
(d) 55.55% 
 
Q70.  14  का  11 ।ैह  एक और  को जोड़ा जाता ह ैतथा नया  12 हो जाता ।ैह  15वां   ह:ै  
(a) 20 
(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 
 
Q71.  चंाप  मिहलाएं एक  को    कर सकती   एक  तथा एक मिहला   के बीच का 

तापनुअ  3:1 ह,ै तो    5  को समान  को ारपू  करने    का समय ।ागगेल   
(a) 12  
(b) 15  
(c) 18  
(d) 108  
 
Q72.   रोगटै  को ‘ ’  उपािध  दी? 
(a)  ीधंाग   
(b) तडिपं    
(c) लाला लाजपत राय  
(d) बाल रधागगं  ितलक 
 
Q73.   NCLAGJ का  PENCIL ह,ै तो AMJMSP का  ––––– 
(a) ERASER 
(b) PAPERS 
(c) KOLOUR 
(d) COLOUR 
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Q74.   (sinA + cos A)/ (sin A – cosA) = 5/4 ह,ै (tan 2A+1) / (tan 2A–1)=का मान ह:ै  
(a) -31/49 
(b) 12/13 
(c) -40/41 
(d) 3/5 
 
Q75.   15  एक  को 30   कर सकते , तो 30  सामन  को ीनगुोद   के साथ  

  ारपू  कर सकते ? 
(a) 7 
(b) 3.5 
(c) 5 
(d) 7.5 
 
Q76.   दो करपूसं  कोण 2:3 के तापनुअ   , तो छोट ेकोण के  का, बड़े कोण के  से तापनुअ     
(a) 3:2 
(b) 9:11 
(c) 4:5 
(d) 4:9 
 
Q77.  एक   के   कई    के िलए   करना   ह?ै  
(a)  
(b)   
(c)   
(d)  
 
Q78.      राजधानी  कौन सी थी?  
(a) जाफना 
(b)  
(c) ारपुाधारनुअ  
(d)  
 

Q79.   
(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
 
Q80.   समीकरण , ‘α ’ का   ‘>’ ह;ै ‘β ’ का  ‘<’ ह;ै ‘γ’ का  ‘not greater than’ह ै ; ‘δ’ का  ‘not 
less than’; तथा ‘μ ’ का  ‘=’ ।ैह   

  3C δ 2A तथा B α C, तो   से कौन सा कथन  ह?ै 
(a) 3B μ 2A 
(b) B μ A 
(c) 3B α 2A 
(d) 2A α 3B 
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Q81.    से कौन सा  का कुचालक ह?ै 
(a) लकड़ी 
(b) हीरा  
(c) पानी  
(d)  
 
Q82.   गय े   से उस  का चयन  जो  गय ेपहल े  के समान  ।ैह   
Mosquito: Malaria �  _______ : ________ 
(a) House�ly : Food 
(b) Road : Accident 
(c) Soil: Erosion 
(d) Tobacco : Cancer 
 
Q83.  2022   लेख  कहा ँ लेखे  गेँएाज ? 
(a)  
(b)   
(c)   
(d) नई   
 
Q84.    को उनके      तथा िवषम को    
(a) LAFC 
(b) UKCGIDLN 
(c) RILNIGHE 
(d) BCU 
 
Q85.  सीता 72 से छोटी सभी िवषम   के योग  गणना करना  करती ।ैह  उसे    

? 
(a) 1196 
(b) 1296 
(c) 1331 
(d) 1276 
 
Q86.   पर िबजली औसतन  बार िगरती ह?ै  
(a)  सेकंड 100 बार  
(b)  100 बार  
(c)  1000 बार  
(d)  ाटघं  100 बार  
 
Q87.   नीच ेएक अिभकथन(A) तथा एक तक (R) दया गया है।  
अिभकथन (A): हम  और  जलवाय ु  सहज महसूस करते  

 (R):  जलवाय ु  पसीना तेजी से  होता ।है  
सही  का चयन :  
(a) A  ह ै  R  ह ै  
(b) A  ह ै  R  ह ै  
(c) A तथा R    तथा R,  A  सही  ।ैह   
(d) A तथा R     
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Q88.   को उनके      तथा िवषम को    
(a) UTNA 
(b) EINEC 
(c) OMEHRT 
(d) ROBEHRT 
 
Q89.  बाजार का वह कौन सा  ह ैजहा ं  का अभाव होता ह?ै  
(a) एकािधकार  
(b)   
(c)    
(d) बाजारीकरण  
 
Q90.  चार   कोई एक  ह,ै िजससे  तीन     पहचान   
(a) Hawaii 
(b) Cuba 
(c) Island 
(d) Greenland 
 
Q91.दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से      
32 : 13 : : –––––: ––––– 
(a) 51:36 
(b) 83:121 
(c) 71:81 
(d) 47:65 
 
Q92.  3.2, 2.72, 1.28 तथा 1.44 का ल.स.    
(a) 979.20 
(b) 97.920 
(c) 9792 
(d) 9.792 
 
Q93.    से  'द  ऑफ़ अरेिबयन सी' कहा जाता ह?ै 
(a) ईबंमु  
(b)  
(c)  
(d) तरसू  
 
Q94.  उस महल का नाम  ह ैजो   राकतीगसं    के   बनवाया गया था?  
(a)  कैसल 
(b)  कैसल  
(c)  कैसल  
(d)  
 
Q95.   के उस सही हमूस  का चयन  जो  गए समीकरण  ? 
 5    0    3    5   = 20 
(a) +, –, + 
(b) x, +, x 
(c) –, +, x 
(d) x, x, x 



15  www.bankersadda.com       |    www.sscadda.com        |       www.careerpower.in       |      www.a dda247.com  

 

Q96.  एक पौधे   से पानी के  को  कहा जाता ह?ै   
(a)  
(b)  
(c)  
(d)  
 
Q97.  गुंलरय   को  और  नाम से जाना जाता ह?ै  
(a) ागगं  
(b)  
(c) महानदी 
(d) जलुतस   
 
Q98.   ीचंास   का    करवाया गया था?  
(a)   
(b) अशोक 
(c)   
(d)  
 
Q99.   शमेर  18 / ाटघं   दर से दौड़ता ह ैतो उसे 50 मीटर कोने वाले एक   के  ओर दौड़ने  

 समय ागगेल ? 
(a) 40 डकंसे  
(b) 20 डकंसे  
(c) 80 डकंसे  
(d) 160 डकंसे  
Q100. शमेर  एक फ़ोन को 5%  हािन पर ातचबे  ।ैह   उसने यह 200  अिधक पर ाचबे  होता तो उसे 15% का लाभ 

 होता। 25% का लाभ  करने के िलए , उसे यह   पर ानचबे  चािहए ?  
(a) 1175   
(b) 1150  
(c) 1225  
(d) 1250  
 


